
ODLOK
O ODSTRANJEVANJU
KOMUNALNIH
ODPADKOV

Kam sodijo
odpadki

Ko je bilo že več kot očitno, da naša bela Ljubljana
ni več tako bela, predvsem pa ne čista, smo se zamislili.
Začeli smo iskati možnosti, da bi jo čimprej »spravili v
Ted«. Ena od akcij je bila tudi, in je še vedno, reden in
higieničen način odvoza smeti, oziroma vsega tistega,
kar je odslužilo svojemu namenu.

Organiziran odvoz odpadkov je danes uveden v
99 krajevnih skupnostih. Dve tretjini območja ima že
organiziran odvoz po novem načinu, torej zzabojčki in
plastičnimi vrečkami, ena tretjina pa s smetnjaki. Ker
ima veliko občanov še vedno pomisleke ob uvedbi
plastičnih vrečk, naj povemo dvoje:

Plastične vrečke bomo uporabljali samo v preho-
dnem obdobju, kot dopolnitev zaradi pomanjkanja
zabojčkov. In drugič, vsak zabojček, ki bo do leta 1983
zamenjal še obstoječe smetnjake in plastične vrečke,
nadomesti do 12 smetnjakov, kar pomeni zmanjšanje
števila delavcev za praznjenje smetnjakov za polovico
in bistveno lažje fizično delo.

Nov sistem odvoza smeti bo v Ljubljani pomenil
prihranek dvanajstih vozil in stodvajsetih delavcev,
namesto 60 tisoč smetnjakov, kolikor jih je v Ljublja-
ni, pa bo zadostovalo 5.500 zabojčkov.

Samo na odlagališča
Poglejmo še vsebino nekaterih določil odloka o od-

stranjevanju komunalnih odpadkov na območju ljub-
Ijanskih občin, ki ga je sprejela Skupščina mesta Ljub-
ljane na zboru združenega dela in zboru občin.

Omenjeni odlok določa vrste komunalnih odpadkov
in način zbiranja, odlagališča odpadkov, cene in obra-
čunavanje odvoza odpadkov, urejanje in oskrbovanje
javnih sanitarnih odlagališč za odpadke na območju
Ljubljane, kakor tudi sankcije ob neupošlevanju dolo-
fil.

Na območju Ijubljanskih občin, kjer je organiziran
reden odvoz odpadkov, je obvezno odlaganje in odvoz
odpadkov iz vseh stanovanjskih in poslovnih prosto-
rov. Ostale odpadke, ki se redno ne odvažajo, pa je
dovoljeno odlagati le na odlagališčih. Kateri so ti
»ostali« odpadki? To je gradbeni material, kamenje,
blato, odpadki v tekočem stanju, strupeni odpadki,
lahko vnetljivi in eksplozivni odpadki, odpadki v večjih
kosih in količinah, odpadki iz proizvodnje, ki jih ni
mogoče koristno uporabiti in drugi.

Za opravljanje odvoza odpadkov je pooblaščena
organizacija združenega dela Komunalno podjetje
Ljubljana TOZD Javna higiena. Odpadke je dolžna
odvažati dva do trikrat tedensko, tudi med prazniki,
nakladanje odpadkov pa mora biti higiensko, brezpraš-
no. V primeru, da odjemno mesto onesnaži, jo mora
takoj očistiti. Komunalno podjetje, torej izvajalec,
skrbi tudi za režim odlaganja na odlagališču, dolžan je
postavili kažipote in do odlagališč in najmanj enkrat
letno seznaniti uporabnike z lokacijami in poslovan jem
odlagališč.

Odlaganje odpadkov izven odlagališč je prepoveda-
no. Kdor odlaga odpadke izven odlagališč, pravi odlok,
jih je dolžan na svoje stroške odstraniti in prepeljati na
odlagališče. Če tega sam ne stori, jih na svoje stroške
odstrani izvajalec.

Visoke kazni za kršilce

Jasno je, da odvoz smeti tudi nekaj stane. Kako
bomo to uslugo plačevali? Redni odvoz odpadkov,
določa odlok, se obračunava od kvadratnega metra
stanovanjske oziroma poslovne površine mesečno. V
stanovanjsko površino, ki je osnova za plačevanje re-
dnega odvoza odpadkov, pa sodi tlorisna površina vsa-
kega zgrajenega prostora, ki se uporablja za stanova-
nje občanov. Enako se obračunavajo tudi poslovne
površine, med kalere se štejejo tudi odprte površine, ki
jih uporabljajo gostinske organizacije združnega dela
in delovni ljudje, ki samostojno opravljajo dejavnost z
delovnimi sredstvi v lasti občanov v sezonskem času.

Za neupoštevanje določil tega odloka, so predvidene
tudi sankcije v obliki denarnih kazni. Kazni pa se
sučejo od 5000 do 30.000 dinarjev za izvajalca, od 500
do 20.000 dinarjev za odgovorno osebo izvajalca, ki
stori prekršek, od 5000 do 30.000 se kaznuje prekršek
organizacije združenega dela kot uporabnika, 300 di-
narjev bo plačal občan, ki ne bo upošteval tega odloka,
100 dinarjev pa bo moral odšteti za prekršek delavec
izvajalca, ki ne bo takoj očistil odjemno mesto, ki ga je
pri izpraznjevanju zabojev na kolesih ali nakladanju
vrečk onesnažil.

Po vsem, kar odlok o odstranjevanju komunalnih
odpadkov na območju Ijubljanskih občin določa, lahko
upamo, da bo Ljubljana kmalu zopet BELA Ljub-
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